
令和5年11月23日　市民公開講座　アンケート集計結果

1.性別
区分 回答数 割合
男性 10 20.80%
女性 32 66.70%
無回答 6 12.50%
計 48 100%

2.年齢
区分 回答数 割合
30歳未満 1 2.1%
30歳代 0 0.0%
40歳代 4 8.3%
50歳代 15 31.3%
60歳代 11 22.9%
70歳代 13 27.1%
80歳以上 3 6.3%
無回答 1 2.1%
計 48 100.0%

3.お住まいの地域
区分　 回答数 割合
市内 44 91.7%
市外 4 8.3%
無回答 0 0.0%
計 100.0%

4.本日の市民公開講座を何で知ったか
区分 回答数 割合
ポスター(当院内) 19 39.6%
その他 16 33.3%
折り込みチラシ 4 8.3%
ポスター(当院以外) 4 8.3%
広報おたる 3 6.3%
当院ホームページ 2 4.2%
無回答 0 0.0%
計 48 100.0%

5.来場理由
区分 人数 割合
講演内容に興味があった 39 81.3%
友人等に誘われた 6 12.5%
その他 3 6.3%
来場者プレゼントに興味があった 0 0.0%
無回答 0 0.0%
計 48 100.0%

その他の記載
・職員から聞いた③　・受診時に聞いた②　生涯プラザ　・当職員　・知人　・町内の回覧板　・X(旧Twitter)
・ろうあ協会　・記載なし⑤

その他の記載
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6.今後、どのようなテーマ等の講座に参加したいか
区分 人数 割合
認知症 22 19.3%
膝、腰、肩の痛み 19 16.7%
緩和ケア、ACP(人生会議) 16 14.0%
骨粗しょう症 13 11.4%
白内障、緑内障 13 11.4%
花粉症、アレルギー 7 6.1%
片頭痛 6 5.3%
新型コロナウイルス 6 5.3%
めまい、耳鳴り 5 4.4%
その他 4 3.5%
無回答 2 1.8%
子どもの流行病 1 0.9%
計 114 100.0%

7.講演内容について

「○」好意的な意見 84.40%
「◆」その他の意見　 15.60%

・主治医から聞いた
・９月に金内先生に手術していただき、お話を聞いてみたいと思いました。
・家族ががんになったから

その他の記載
・乳がん、卵巣がん　・子宮頸がん　・がん治療やケアに関すること、がん患者と社会の現状　・がんの治療

○理解しました。良い方向にかわることは大変良いと思います
○期待していますが、様々な課題があることを知ることができて大変勉強になりました。
○市内全体の医療向上、運営に必要なこと

○高齢化が進んでいる為、貴院のような病院があると高齢者も含め地域の皆が安心して生活していけると思うので良いと思いました。

○「断らない病院」市民の為にとても良いと思います。頑張ってください。
○期待しています
○必要なことだと思います
○紹介を受けた患者が総合病院を受診するというのは良い事だと思います。ベッドを空けて救急の患者をたらいまわしにさせないとい
う必要は大切だと思います。
○超高齢化の先頭を走る小樽市、のどかな小樽が大好きです。いつまでも高齢者が不安なく日々を過ごせるように市民に細やかな支援
をしていただきたいです。頑張ってください。
○良いと思います。がんばってください、
○期待をしています
○高齢化が進む小樽の医療の中心病院として期待します。
○かかりつけ病院との連携が取れる総合病院が地域医療支援病院だと安心いたします。
○大変良い事だと思います。これからますます高齢化社会になっていくので、さらに力を入れていただきたいと思う。
○賛成です

○地域医療支援病院になることで、ふつうの患者の診察料とかは値上がりするのですか？今でも市立病院は地域医療支援病院のような
イメージではいました。いつもお世話になっています。具体的に大きくかわっていく姿を楽しみにします。

○必要なことだと思う
○救急の患者に対応する事になるので良い事と思います。

(1)市立病院が「地域医療支援病院」となることについて、
    どのようにお考えですか

○どんどん新しい事に進んでよいのでは。
○市民からぜひかかりたいと思われる病院になってほしいです
○とても良い事と思います。友人や家族に話そうと思います。
○心強いです
○自分ががんになって近場にこういう病院がある事が大変助かります。
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(2)「乳がん治療とBRCA遺伝子」の講演について
(講演内容)
区分 人数 割合
良かった 27 56.3%
やや良かった 13 27.1%
普通 5 10.4%
やや良くなかった 0 0.0%
良くなかった 0 0.0%
無回答 3 6.3%
計 48 100.0%

(講演時間の長さ）
区分 人数 割合
長かった 4 8.3%
ちょうどよかった 42 87.5%
短かった 1 2.1%
無回答 1 2.1%
計 48 100.0%

(感想)

・知らないことばかりで、とてもお勉強になりました。
・遺伝子外来について興味を持ちました
・乳がん、卵巣がん両講演ともBRCA遺伝子については今回初めて聞きました。まだまだ勉強が必要ですね。おいつきませんけど
・又、聞きたいと思います。
・とても興味深くまた何かあれば講演を聞きたいと思った。現在通院しているですが、取り組みを聞き、さらに安心して通院でき
　

・初めて聞く用語HBOC、BRCAなど専門的な内容で市民向けには少し難しかった様に感じた、
　しかしアンジェリーナジョリーを例に遺伝性乳がんを知ることができた

・私は乳がん患者です。自分のおこなった検査に対して理解する事が出来ました、自分も病気に対してむき会う事が出来ました、
・初めて聞く言葉ばかりでとまどったが、勉強になった
・自分に遺伝的に可能性があっても、発症しないとなかなか予防で手術にはふみきれないと思う。
・少しローマ字が多く難しく感じましたが、事例もあったのでわかりました。
・難しかった
・検査が必要であることが良くわかりました
・遺伝子検査の内容が知れて良かったです。又、ガンについての悩みなども遺伝相談外来で相談できることを知れて良かったです。

・服用している薬についてもあったし、実際検査した遺伝子検査の説明を改めて聞いた。
・少し専門的で難しかったですが、現在の医療やこれからの希望が見えたようでよかったです。
・難しい内容もわかりやすい言葉で講演いただき、とても聞きやすく知ることができました。
・遺伝性乳がんとその治療法についてよくわかった。自分も乳がんになって治療したので参考になった。

◆地域毎に各科の病院が保てる様にならないと難しいと思います。一部は今のオープン病棟を増やして、地域支援病院になって欲しい

○地域の医療機関が役割分担することはいいことだと思う、わかりやすいスライドで良かったです。
○混雑が解消されるのはいいと思う、役割分担がきちんとできれば良いのではないでしょうか。
○良いと思う。
○小樽市民の少子高齢化の時代を考えると必要な事と思います。
◆少し不便になったと思います。一旦個人病院に行ってから紹介状をいただいて、又行くというのが二度手間になってしまいます。

◆まだよくわかりませんが、大混雑ぶりにはいささか驚いていました。かかりつけ医に手紙を書いてもらい提出予定を決め、その日に
又、病院行くということに多少面倒な思いをしています。
◆地域、病院、診療所との機能分化、協力が欠かせないと思います。他地域からも機能分化が明確ではない小樽の現状を不思議に思わ
れていると耳にします、各々経営もあるので利益の追及も必要と思いますが、患者さんの立場に立って尊厳を考えたものであってほし
いと願います。
◆高齢者の医療についてはよくわかりましたが、どのようにして良いかはわかりません。小樽病院の改革に期待しています。
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(3)「卵巣がんの新しい知識」の講演について
(講演内容)
区分 人数 割合
良かった 37 77.1%
やや良かった 5 10.4%
普通 3 6.3%
やや良くなかった 0 0.0%
良くなかった 0 0.0%
無回答 3 6.3%
計 48 100.0%

(講演時間）
区分 人数 割合
長かった 4 8.3%
ちょうどよかった 42 87.5%
短かった 1 2.1%
無回答 1 2.1%
計 48 100.0%

(感想)

・遺伝子検査の必要性がよくわかった。

・とてもわかりやすく説明していただきました。ありがとうございました。
・卵巣がんの新しい知識としてとてもわかりやすい内容であった

・前の講演を聞いていたのでわかりやすかった。
・わかりやすく勉強になりました。
・とてもわかりやすく、理解できました。HBOCの方が乳がんで手術し卵巣・卵管の手術が保険適応で受けられるとわかって良
　かったです。
・短くて良かった
・ガンは少しでも早く見つけることが大切である事を知りました。
・卵巣がんが発見された時には進行がんだと少し怖くなりましたが、自分の体を守るため、検診等は大事だと改めて思いました。

・講演の内容は難しかったが、現在の乳ガン治療の方向を知ることができた。
・難しい、専門用語や英語が多くわかりにくい。
・為になりました。
・マイクのきこえが良ければもっとよかった
・遺伝子検査の必要がよくわかった。

・わかりやすかった②
・少し難しい内容もあったが、また参加したいと思います。引き続きよろしくお願いします。
・遺伝子検査に基づくガン治療が今後は主流になっていくことが理解できた。
・内容自体は難しいけど、わかりやすく説明していただきました。

・卵巣がんの話、いっきに腹膜炎になる事など知らなかった事なので、改めて気をつけていきたい
・とても聞きやすかったです
・とても分かりやすく参考になりました。遺伝子検査の大切さが理解できました（親族、家族のためにも）
・娘も定期的に検査を受けています。遺伝について検査の必要性を再確認しました。
・卵巣がんについてよくわかった
・卵巣がんが右肩上がりで増え、５年生存率も６％と肺がん46.8％についで低い事がわかった。遺伝子検査の重要性から遺伝相談
　外来を設立した事も理解できた

・卵巣がんに対してあまり理解していませんでした。今日の講義に出席できてとても良かったです。

　ます。
・専門的で理解できなかった。声がマイクにこもって聞き取れない部分が多かった。
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8.講演会全体を通しての評価
区分 人数 割合
良かった 31 64.6%
やや良かった 6 12.5%
普通 3 6.3%
やや良くなかった 0 0.0%
良くなかった 0 0.0%
無回答 8 16.7%
計 48 100.0%
・発見等の為の予防含め、検診のすすめを期待します
・スライドの資料をできればいただきたかったです。
・よかったけど難しかった
・マイクのきこえが良ければもっとよかった
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